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1. výstup 

Jana Dvořáková vždycky toužila stát se učitelkou. Vystudovala filozofickou fakultu v Prešově. 

Ačkoli slovenštinu v té době vůbec neovládala, studium zvládla a k Slovensku má velmi blízký 

vztah. Později si v Čechách ještě rozšířila kvalifikaci, aby mohla vyučovat na gymnáziu.  

„K práci na gymnáziu jsem se nedostala, až po mnoha letech, protože to bylo obsazené nebo 

pro mě nebylo místo.”  

Jana Dvořáková působila na několika jihlavských základních školách, kde nejraději učila 

dějepis a zeměpis. To se mělo brzy změnit. 

 

2. výstup  

V roce 1964 se rozhodla vstoupit do Komunistické strany s vizí, že stranu může změnit a přispět 

ke zlepšení společnosti. Po invazi sovětských vojsk v roce 1968 však její víra v možnost změny 

zcela zanikla. Rozhodla se proto vystoupit z Komunistické strany, což pro ni znamenalo nejen 

osobní, ale i profesní oběti. 

“Šedesátý osmý rok jsem prožívala hodně, protože jsem položila všechny legitimace, které jsem 

měla, to znamená ROH, samozřejmě stranickou legitimaci.  

“Ale kupodivu mě nevyhodili ze školství.” 

 

“Pak jsem teda byla jenom řadová učitelka, jenom na základce. Na gymnázium jsem neměla 

šanci se dostat. A nesměla jsem učit dějepis a nesměla jsem být třídní. To byly postihy," 

 

I přesto, že se jí cesta profesně velmi zúžila, nikdy svého rozhodnutí nelitovala. Rok 1968 byl 

pro Československo obdobím nadějí, ale i zklamání. Bylo velmi těžké v této době zůstat věrný 

svému svědomí a čelit tlaku komunistického režimu.  

“A jednou za čas přišla paní inspektorka, jestli bych podepsala souhlas s tím vstupem vojsk. 



“Ten jsem nepodepsala.” 

 

Změna k lepšímu přišla až v roce 1989. Jana Dvořáková se zapojila do vzniku Občanského fóra 

v Jihlavě. Po pádu režimu si dokonce mohla vyzkoušet i práci inspektorky škol.  

 

3. výstup 

Jeden z důležitých momentů pro Janu Dvořákovou představoval rozpad Československa. Tento 

proces pro ni nebyl jen politickou změnou, ale i osobní ztrátou. Jak tuto událost nesla?  

„Těžce, protože jsem žila 2 roky na Slovensku. Byla jsem nesmírně ráda, že jsem se mohla 

vzdělávat na Slovensku. 

 

4. výstup 

Jana Dvořáková má celý život energie na rozdávání. Místo aby nastoupila na zasloužený 

důchod, založila Vyšší odbornou školu v Jihlavě. Její elán, nasazení a pozitivní přístup jsou pro 

nás velkou inspirací.  

 

 

 

 


